
3 תרגיל ־ 1 ליניארית אלגברה

2011 בנובמבר 16

וקטורי: מרחב מהוות הבאות שהקבוצות הפרך או הוכח .1

בסקלר: כפל ועם C של הרגיל החיבור עם V = F = C (א)

∀α ∈ F, v ∈ V α� v = (Reα)v

הפעולות: עם F = R ,V = R>0 = {x ∈ R|x > 0} (ב)

∀v1, v2 ∈ V v1 � v2 = v1 · v2

∀v ∈ V, α ∈ R α� v = vα

.0 אינו V של האפס איבר רמז:

הקבוצות האם קבעו מתרגול. בסקלר וכפל פונקציות חיבור פעולת של בהגדרה הזכרו .2
טענותכם: את והוכיחו R מעל מ"ו מהוות הבאות

{f : R→ R| f(3) = 0} (א)

{f : R→ R| f(3) = 3} (ב)

הבאות: הטענות את הוכיחו .3

בסקלר: וכפל הרגיל החיבור עם Q מעל מ"ו הוא R (א)

∀α ∈ Q, x ∈ R α · x = αx

,F מעל מ"ו V ויהי מהתרגול) הגדרה (ראה תת־שדה K ⊂ F ויהי שדה F יהי (ב)
הפעולות. אותן עם K מעל מ"ו גם מהווה שהיא הראו

הבאה: בצורה Rמ־ בסקלר וכפל חיבור R2 על נגדיר .4

∀x1, x2, y1, y2 ∈ R (x1, y1)� (x2, y2) = (x1 + x2 + 1, y1 + y2 + 1)

∀x, y, c ∈ R c� (x, y) = (cx+ c− 1, cy + c− 1)

טענתכם. את הוכיחו ?R מעל מ"ו מהווה הנ"ל הפעולות עם R2 האם
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מהווה זו תת־קבוצה כי הפריכו או הוכיחו ,R3 של הבאות מתת־הקבוצות אחת כל עבור (1
:R מעל R3 של וקטורי תת־מרחב

{
(x1, x2, x3) ∈ R3 |x1 + 2x2 + 3x3 = 0

}
}(א)

(x1, x2, x3) ∈ R3 |x1 + 2x2 + 3x3 = 4
}

}(ב)
(x1, x2, x3) ∈ R3 |x1x2x3 = 0

}
}(ג)

(x1, x2, x3) ∈ R3 |x1x2 ∈ Q
}

}(ד)
(x1, x2, x3) ∈ R3 |x1 + x2 + x3 = 0 and x1 − 2x2 + πx3 = 0

}
(ה)

תתי־מרחבים. U1, U2 ⊆ V ויהיו F מעל מ"ו V יהי שדה, F יהי (2

תנו או הוכיחו ?V של וקטורי תת־מרחב תמיד הוא U1 ∪ U2 האיחוד האם (א)
נגדית. דוגמא

הבאה: בצורה מוגדר U1 + U2 הסכום כי הזכרו

U1 + U2 = {u1 + u2 |u1 ∈ U1, u2 ∈ U2}

הבאות: הטענות את הוכיחו

.V של וקטורי תת־מרחב הוא U1 + U2 (ב)

אם (כלומר U2 ואת U1 את המכיל V של המינימלי תת־המרחב הוא U1 +U2 (ג)
.(U1 + U2 ⊆ W גם אז U1, U2 ⊆ W ומתקיים תת־מרחב W ⊆ V

U2 ⊆ U1 או U1 ⊆ U2 אם"ם וקטורי תת־מרחב הוא U1 ∪ U2 (ד)

לעצמו, R מ הפונקציות מרחב V = {f : R → R} יהיה ממשיים. קבוצת S ⊆ R תהא (3
בתרגיל: שעשינו כפי נגדיר, .R מעל וקטורי מרחב מהווה בעבר שראינו שכפי

WS = {f : R → R | ∀r ∈ S f (r) = 0}

.S איברי כל על המתאפסות הפונקציות קבוצת היא WS כלומר

תנאי הוא S1 ∩S2 = ∅ כי הוכיחו ,S1, S2 ⊆ R ממשיים של קבוצות שתי עבור (א)
ש: לכך ומספיק הכרחי

V = WS1 +WS2

.

1

.5

.6


